



# 儿媳要收走儿子工资卡,能不给吗

“有请律师”为八旬老人支招:工资属于夫妻共同财产,但工资卡有权自己保管



儿媳每个月把钱全都拿走了,就给我儿子100块生活费,现在她还想把工资卡要走,能给她吗?为了养女儿我辞去了固定工作,现在她长大了,赚了很多钱却不管我,还经常失联咋办?

7月21日上午,现代快报有请律师线下咨询活动如期举行,当天前来咨询的市民,疑问大多和子女有关。一起来看看我们的专业律师是如何解答的。

现代快报+/ZAKER南京记者  
王瑞 季雨 邓雯婷



杨娅律师在帮求助市民支招

现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞 摄

## 儿媳强要儿子工资卡,公公婆婆“急了”

一对80多岁的老人向“有请律师”咨询,称儿媳最近一直在跟儿子索要工资卡,“儿子的钱每个月都交给她了,现在竟然还想要工资卡,能不给她吗?”

宋大妈称,自己的儿子王某身体不太好,40岁才找到老婆。两人结婚后,王某每个月6000多元工资全部上交给老婆,老婆每个星期就给他100元钱生活费。就这样过了20年,两人相处

倒也相安无事。可是最近,宋大妈发现,儿媳压根不照顾儿子的生活,还动不动就闹,想让王某把工资卡交给她。“每个月钱都交了,怕她不相信,连工资条都打了,可她还不满意。”宋大妈说,儿媳这些年一直把控着钱,现在对儿子都不怎么关心,“她要是不管我儿子了,他就算住养老院,一个月6000多的工资也够了,这万一把工资卡都给她了,

她不照顾我儿子了咋办?有没有法律规定,男方一定要上交工资卡给女方?”

对此,江苏钟山明镜律师事务所律师杨娅表示,虽然夫妻结婚后,两人的工资收入属于共同财产,但王某有权保留自己的银行卡。另外,夫妻有互相扶养的义务,一方不履行扶养义务时,需要扶养的一方,有要求对方承担扶养责任的权利。

## 养老金太少,女儿不管还玩失联,咋办?

父亲辛辛苦苦把孩子养大,结果孩子出人地之后,却把自己“拉黑”。活动现场,一位委屈的父亲前来向律师请教相关问题。

37年前,沈先生和妻子结束了婚姻关系,3岁的女儿小莉被法院判给沈先生抚养。为了抚养小莉长大,沈先生辞去了工资微薄的固定工作外出打工,把女儿拉扯长大。“我以前和女儿关系很好的,女儿上初一的时候,她还要骑在我肩膀上‘骑高高’。”

不过等到小莉工作之后,一

切都变得不一样了。“她赚了大钱还开了公司,之后就不管我了,我甚至不知道她住哪儿。”沈先生说到这里,就觉得一肚子委屈。

经了解,沈先生已经年过六旬,没有固定收入,甚至连固定住所都没有。半年前,沈先生电话联系了小莉,希望她尽一个女儿的义务。小莉随即将自己名下的一套公寓房给沈先生居住,帮他一次性补缴了养老保险。“我现在虽然每个月能拿到1500元养老金,但不够日常开销的,我再

联系她,她就把我‘拉黑’了。”

杨娅表示,根据法律规定,子女对父母有赡养义务,赡养是指子女在物质上和经济上为父母提供必要的生活条件,子女作为赡养人,应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。杨娅建议,“无劳动能力的或生活困难的父母,有权利要求子女付给赡养费。你可以诉诸法院,要求女儿定期支付赡养费。”

(文中人物除律师外均系化名)

### 律师周日见

每周日,现代快报“有请律师”都会举办现场咨询活动。有任何法律问题,都可前来咨询,欢迎报名。

时间:7月28日9:30-11:30

地点:湖南路1号凤凰国际书城一楼

报名方式:拨打96060热线报名,或在“有请律师”微信平台留言,在对话框中输入“报名+联系方式”即可。

### 上“有请律师”平台律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

#### 1. 免费法律咨询

你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:30~17:00,我们承诺,律师会尽快给你答复。

#### 2. 律师费享受八五折优惠

凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。现代快报将对律师的服务质量全程跟踪与监督。

参与方式:1.拨打24小时服务热线96060。2.关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



## 小企业现金管理 宁波银行来帮忙

宁波银行致力于小企业提供高品质的金融产品和服务,不断推出融资产品,以更好地满足小企业融资需求,推出“捷算卡”“通存灵”“即时灵”小企业现金管理产品。



宁波银行“捷算卡”用户无需填写凭证、盖印鉴、编密码,就可以刷卡取款、转账,还能免卡存款,可以在宁波银行任意一家网点和ATM使用,实现7×24小时全年无休对公结算。

宁波银行“捷算卡”未来将整合融资授信、账户透支等功能。“捷算卡”在推广期间暂免收年费。

宁波银行“通存灵”是指对于日常结算留存存在起始金额以上的单位结算账户,超过起始金额时,

按照实际存期给予客户一天或七天通知利率,低于起始金额时,按活期计算利率的存款产品。“通存灵”是企业存款产品,账户资金安全,账户资金可以随时使用,企业资金的流动性不受影响,轻松实现企业资金增值。

“即时灵”是宁波银行为小企业提供的账户信息实时通知服务。宁波银行“即时灵”办理方便,所有账户信息可以轻松掌控。

通讯员 毕然 杨玉成 张饶雪



文明道德

“**文明**”

文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告